                                  Анатолій  Шаталов

       Народився Анатолій у селі Козачі Табори 29 квітня 1919 р. де мама працювала вчителькою, а батько був оперуповноваженим Олешківської міліції, але на жаль, коли Анатолію виповнився рік, його батько загинув під час виконання службових обов'язків. Після цього мама повернулася в Цюрупинськ до своїх батьків, а незабаром вийшла заміж за Степана Олександровича Шаталова, який став справжнім батьком для Анатолія. Їх дружба, віра один в одного і взаємна любов були настільки щирими, що ніхто, дивлячись на них з боку, не міг подумати, що вони не рідні батько і син. 
      Анатолій ріс сміливим хлопчиком, завзятим рибалкою, днював і ночував у плавнях, і ніхто не міг подумати тоді, що з нього виросте відомий талановитий скульптор. Коли сім'я переїхала жити в Херсон, Анатолій почав займатися в Херсонському аероклубі, який став для нього майже другою домівкою. Молода людина захоплювалась літаками, але ніхто не сумнівався в тому, що Бог наділив його ще й художнім талантом. Шаталов дуже любив малювати.Любов до літаків визначила рід його занять у воєнний час. Коли Анатолія Степановича призвали служити в армію, то направили в одну з літніх частин під Ленінградом (Санкт - Петербург) Під час війни він служив в блокадному Ленінграді при штабі 13 - й повітряної армії, лейтенант Шаталов був авіадиспетчером, пізніше отримав підвищення - став оперативним черговим по польотам. У вільний від служби час Анатолій не припиняв   малювати.Вступити в училище льотчиків - винищувачів не вийшло, тому після закінчення війни майбутній скульптор вступає до художнього училища імені Рєпіна на другий курс за фахом «графіка». Спробувавши один раз ліпити, став мріяти про скульптуру. За рекомендацією свого педагога вступає до художнього училища імені Штігліца (зараз інститут імені Мухіної). Училище було з промисловим ухилом - готували скульпторів і архітекторів. У цей період Анатолій одружується, у нього народжується син, але шлюб тривав лише десять років, подружжя розлучилося. Анатолій залишився сам, він приймає рішення переїхати до Києва. Саме з цим містом пов'язані його успіхи.Згодом знайомиться з молодою дівчиною, яку сильно полюбив. Вона стала самою рідною людиною, подарувала йому доньку. Дружина у всьому підтримувала свого талановитого чоловіка. Поступово його роботи з'являлися в Москві, Ленінграді, Києві, в столиці Індії - Делі, а також на Херсонщині.
     Багато років прожив скульптор від рідного міста, хоча і часто навідувався до рідного краю, серце кликало додому, тому в 80-ті  роки повернувся в Цюрупинськ(Олешки), де пройшло дитинство і юність, де все, як і раніше, було дорогим і близьким, особливо ріки, озера, плавні. Анатолій Степанович йшов на берег річки Конки, сідав на лавку і довго, мовчки задумавшись, дивився на річку, згадуючи своє дитинство.Був наш Шаталов талановитою людиною, повністю захопленим творчістю. Мріяв спорудити біля своєї школи(тепер гімназії) пам’ятник Т. Шевченко по приготовленому ескізу. Багато про що мріяв Анатолій Степанович,але на жаль, не всі мрії збуваються, в травні 1997 року талановитий скульптор пішов з життя.Похований на центральному кладовищі міста Олешок. Ми зобов’язані зберігати пам’ять  про видатних земляків. Нам є на кого рівнятися і з кого брати приклад. На нашій землі жили і працювали досить багато  видатних земляків. Вони гідні того, щоб їх іменами були названі вулиці нашого міста. Декомунізація в країні стала  чудовою нагодою. На його честь в місті Олешки названа вулиця імені Анатолія Шаталова. В 2019 році видатному скульптору Анатолію Шаталову виповниться 100 років з дня народження. У рідному Цюрупинську (Олешках) його талановитими руками   виготовлені  пам’ятники: письменнику – драматургу М.Кулішу, Героям Радянського Союзу І. Бойку і П. Литвинову,  відомому гумористу Остапу Вишні.

