Міні – дослідження «Вулицями рідного міста»

Побут та традиції мешканців мого міста.

Учасники дослідження : учні 7-Г класу  Олешківської СШ № 2, кл. кер. Батрак М.С.

Олешківські  раки
Минувшина завжди оповита серпанком легенд. Та є в них і зерна історизму, достовірності. Тим і цінні для нас народні перекази, як і ось цей спогад краєзнавця Томаша Новогродського про своєрідний звичай, що існував колись в Олешках ще до революції. Назвемо його святом раків.

Колись у  навколишніх водоймах містечка-лиманах, затоках, річках-водилися сила силенна раків. Виловлювали їх дуже багато. Тут існував промисел заготівлі ракових шийок, які відправляли  у ресторани великих міст і навіть закордон. Але скупщики приїздили не часто. А раків продавали скрізь, де було людно , хоча основний торг вівся на майдані  біля пристані. Вроздріб і корзинами, живих і варених . Покупці не поспішали на заклики продавців , вибирали товар собі до вподоби. Селяни на гостинець брали варених, а знавці віддавали перевагу живим, щоб приготувати делікатес за своїм рецептом.

Так було. Знавець історії України професор Яворницький у книзі «подорож по Низовій Україні» згадує про олешківські раки.

Очевидно з метою реклами влаштовувались свята вшанування раків. Влітку торговки разом  із запеклими раколовами готувалися до цього заздалегідь. Добирали величезного рака з гігантськими клешнями, варили. Червоний, прикрашений зеленню, він возлежав на дерев*яній тарілці , уквітчаний різнокольоровими стрічками. Героєм дня ставав і раколов, що зумів спіймати цей екземпляр для окраси свята.

Спочатку рака носили по місцях торгівлі, а потім і по вулицях міста. У фонд свята торговки робили внески, а в деяких  скупуватих забирали раків для частування  під час обходу. Церемонія супроводжувалася щедрою дармовою випивкою, піснями й танцями. Процесія швидко розросталася  і захоплювала  всіх. Хмільна ватага таке викаблучувала, що аж пилюка підіймалася.
Веселилося  все місто , і потім ще довго згадували цей веселий карнавал.        

