“Олешки в минулому і в сьогоденні”

В наш час про місто Цюрупинськ в географічній енциклопедії читаємо:

" Цюрупинськ (до 1928 — Олешки) — місто Херсонської області, райцентр. Розташований на Лівому березі Конки (рукав Дніпра), за 9 км від залізничної станції Цюрупинськ. Є пристань. 25,3 тис. жителів (1990). Заснована 1784 році, вперше затверджено містом у 1876, до категорії міст віднесено 1956. Поверхня міста плоска. Пересічна температура січня -3,0°С, а липня +23,0 °С. Опадів 370 мм на рік. Площа зелених насаджень 637,6 га. Є дендропарк, сосновий бір — заповідне урочище місцевого значення. У Цюрупинську целюлозно-паперовий, маслоробний, виноробний заводи, швейна та харчосмакова фабрики, рибне господарство Херсонського рибного комбінату, лісгосп заготівельна Нижньодніпровська науково-дослідна станція залісення пісків і виноградарства на пісках. Санаторій. Об'єкт туризму — місце розташування Олешківської Січі."

В Пам'ятній книзі Таврійської губернії за 1867 рік є такі відомості про Олешки: "Із західного боку до міста прилягає ланцюг слобідок, що тягнеться верст на п'ять під загальною назвою хуторів, що утворились обивателями, які виселились з Олешок...

Умови життя селян в переселенців були тяжкими. Хто не міг збудувати хату з очерету, ті копали землянки і жили в них. Величезних збитків завдавали чорні бурі, що засипали піском і нищили посіви. Єдине, що виручало жителів Олешок, — це близькість до води і плавень.

В Олешках наприкінці 19 століття проживало 800 чоловік, навчених морській справі за сприяння генерал-губернатора Воронцова "для підтримки Чорноморської торгівлі".

Стосовно шляхових сполучень слід відзначити, що Олешки були фактично відрізані від світу. Телеграфного сполучення не було, поштова дорога не проходила ні в який бік. Працювало лише водне сполучення з Херсоном. На шаланді цей шлях займав 3-4 години. На кінець 19 століття жителів у місті нараховувалось більше 5 тисяч чоловік. Являє інтерес, що дворян потомствених — 115 чол., духовенства білого — 44 чол., духовенства чорного — 8 чол. (жінки), купецтва — 194 чол., утримуваних під вартою — 8 чол. Цікаво також прослідкувати за спеціальностями міських жителів. Так, м'ясників нараховувалось 8, кравців — 7, шевців — 5, пічників — 4, шубників — 2, малярів — 2, покрівельників — 3, слюсарів — 1, музикантів — 4, ковалів —3 і т. ін.

Перші історичні відомості про місто
Що стосується історії цього міста, то можна його уявити, проглянувши Літопис Руський, де Олешшя згадується ще за часи Всеволода в 1084 році як торгове місто на межі Київської Русі та Половецьких земель. Саме місто на той час було на грецькому шляху. Це найбільше місто, яке знаходилося найближче до Чорного моря на Дніпрі і вважалося важливим торговельним шляхом "із варягів в греки". Тут здійснювалися торгові операції між Києвом та Константинополем. Саме в Олешшя 80 років по тому (1164) з Греції прибув митрополит Іоанн на Русь.

Але самим відомим фактом в історії Олешок — це передусім запорізька Січ, яка відіграла велику роль в історичному і культурному житті краю.

Передумови виникнення Олешківської Січі
В історичному минулому нашому місту довелося бути не тільки значним торговельним центром за часів Київської Русі, а й столицею цілої "країни" з неабияким устроєм, традиціями, історією, яка звалась Запорізькою Січчю. Цьому передували великі події, пов'язані зі спробою гетьмана Мазепи в союзі зі Швецією відокремитись від Росії і створити незалежну державу.

Після поразки під Полтавою разом з союзниками повинні були шукати іншої долі і запорожці, які, бажаючи бачити "свою отчизну, милую матку і 5 військо запорозьке, городові і низове не тільки в непорушних лєчь і в розширених і розмножених вільностях квітну чую і ізобіліючу, от далілася в оборону найяснішого короля його милості Карла XII...". Разом зі шведами і військами Мазепи запорозьке військо перейшло у володіння кримського хана.

У 1711 році по Прусському договору Росія повинна була віддати майже всі землі Запорозького війська Туреччині, цар Петро Перший визначив непідлеглість запорожців від Росії.

Запорозьке військо знову стало володарем давніх своїх "вольнощів". Їх поселення розкинулись як по Очаківській стороні від Перевалочної до Буга, так і по Кримській від річки Самари до Азовського моря.

Після знищення Чортомлицької Січі у травні 1709 р. російськими військами запорожці заснували Січ в урочищах Глухих, біля гирл Глухих, де прожили близько року, а потім оселилися в Олешках. Цю Січ запорожці вважали тривалий час тимчасовою, доки йшла війна з Росією, в якій вони брали активну участь. Після війни козаки збиралися повернутися до Старої Січі. Мрія була остаточно похована у 1713 р. при укладенні російсько-турецького миру, коли був проведений остаточно кордон між Запоріжжям і Росією, але за вимогою Петра Першого козакам було заборонено селитися у старих місцях біля кордонів Росії.

Олешки залишилися Січчю, тобто столицею запорозького козацтва, центром діяльності і управління військом, резиденцією старшини і кошового отамана. В ній, як і раніше, нараховувалось 38 куренів, постійно перебувало близько 1,5 тис. козаків, більша частина знаходилася на великих обширах запорозьких земель. На Січі, за звичаєм, жили лише неодружені козаки, одружені були поселені в Кизикермені (Бориславі).

Історик Д. Яворницький віднайшов цікаві свідчення старожилів Олешок. З їх слів, січова фортеця знаходилася проти впадіння в Конку р. Лазнюка (Лозня), зовнішньо являла собою правильний чотирикутник з канавами і валами, редутами по кутах, брамою з півночі.

За оповіданням тих же очевидців в гирлі Лозні у запорожців був приплав, а на березі р. Чайки (район Маркуциного берега) стояла січова церква, там же був розташований цвинтар, а неподалік була викопана криниця, в якій ніколи не замерзала вода.

Фортеця надовго пережила саму Січ і була знищена лише у 1845 р. Збереглися свідчення про внутрішнє вбрання церкви, яка мала у вжитку коштовні дарунки Константинопольського патріарха: чудові "злототканці" ризи і аналой, який належав Іоанну Златоусту. Це була надзвичайна коштовна і особлива річ. Зроблена з чорного дерева, оброблена черепахою, слоновою кісткою, перламутром, зверху обтягнута буйволовою шкірою. Згодом аналой зберігався в Нікопольській соборній церкві.

Історичне значення Олешківської Січі
Олешківська Січ проіснувала 19 років, але залишила винятково важливий слід в історії України.

Місто Олешки стало на короткий час значним політичним центром, варто згадати, що Запорозька Січ підтримувала стосунки з Кримським ханством, Стамбулом, Бендерами (де до 1714 року була ставка шведського короля і гетьмана України), Стокгольмом, Варшавою, легальні і нелегальні зв'язки з Україною. Відомі листи, відправлені в Олешки королями Швеції.

Слід відзначити окремі стосунки з Константинопольським патріархом, якому запорожці безпосередньо належали, після виходу з юрисдикції російської церкви.

Олешківська Січ взяла участь у творенні першої української конституції, яку було прийнято під час обрання нового гетьмана П. Орлика під назвою "Конституція прав і свобод запорозького війська". Головні її пункти:

проголошення незалежної України від Польщі та Москви; обмеження влади гетьмана; приділення уваги становищу міщан, селян, козаків.

Ця так звана Бендерська конституція стала віроломною пам'яткою української державно-правової думки.

Важко викласти історію Олешок в Олешківської Січі в одному рефераті; стосунки з Кримським ханством, Росією, Україною правої і лівобережною, боротьба в самій Січі між різними політичними течіями, між мрією і тверезим сьогоденням.

Можна по-різному оцінювати історію Січі й робити різні голоси але одне безперечно — Олешківська Січ внесла великий вклад у способи здобуття волі Україною.

І можна, по-різному називати наше місто: Цюрупинськом, Кулішівкою (на честь М.Г. Куліша), Матвеєвкою (1.1. Матвеєв) і т.д., але воно було і залишається в історії ще з 1084 під час правління Всеволода князя Київського як Олешня або Олешшя.

